TEOG2 Sorulg_rlna En Yakin Ozgiin Sorular ile Hazirlanmis Isi ve Sicaklik
Unitesi Sonu Kapsamli TEOG2 Deneme Sinavi

1. Enes ve Mete Fen ve Teknoloji dersi yazilisina Mitoz
ve Mayoz konusunda asadidaki gibi birbirlerine soru
sorup cevaplayarak calismaktadirlar:

Enes: Mitoz boliinme sonucu kromozom
sayist nasil degisir?

Mete: ............

Enes: Parca degisimi hangi boliinmede ger-
ceklesmektedir?

Enes: Mitoz boliinme sonucu kag hiicre olu-
sur?

Mete, Enes’in sorularinin hepsini dogru cevapladigina
Mete’nin cevaplari sirasiyla asagidakilerin hangisinde-
ki gibi olur?

A) Ayni kalir, Mayoz, 4 B) Yarniya iner, Mayoz, 4

C) Ayni kalir, Mitoz, 2
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Nihat Y, B ve O cisimlerini icerisinde su bulunan bir
kap igerisine birakip cisimlerin denge konumlarini géz-
lemliyor.

D) Ayni kalir, Mayoz, 2

>

Gozlem sonucuna gore cismin hacmi (Vc¢) ve
cismin batan hacmi (Vs) arasindaki iliskiyi gos-
teren yukaridaki grafigi defterine giziyor.

Buna gore grafige bakilarak yapilan asagidaki
yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Y ve O cisimlerinin yogunluklari kesinlikle suyun
yogunlugundan bayuktar.

B) B cismi suda ylizliyordur.
C) O cismi su iginde askida kalmis olabilir.

D) Y cismi dibe batmis olabilir.

3.
Atom | Katman Son katmandaki
sayisl elektron sayisi
S 2 6
D 3 2
T 4 1
G 2 5

S, D, T ve G nétr atomlarina ait bilgiler tabloda ve-
rilmistir. Buna gore bu atomlarin aralarinda olus-
turacagi bag tiirii hangisinde dogru verilmistir?

A) S ile G iyonik bag
B) D ile T kovalent bag
C) T ile G iyonik bag
D) S ile D kovalent bag

4. Asadida verilen olaylarin hangisinde_kimyasal
tepkime ile yeni bir madde olusamaz?

Buzun erimesi Elmanin glrimesi

Ekmegin kiiflenmesi

Civinin paslanmasi

Tepkimeye Girenler Olusan Uriinler

Molekiil | H> molekili] O2 molekilt | H20 molekilt

Adet ? ? 6

Yukaridaki tabloda bir kimyasal tepkimeye ait bilgiler
verilmistir. Buna gore tepkimeye giren H> ve O>
molekiilerinin sayisi sirasiyla asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) 3-6 B) 6-12 C) 12-6 D) 6-3



6. Asadidaki maddelerin hangisinin g¢ozeltisi ile pH”1
3,6 olan madde nétrallesme tepkimesi verir?

~ B)V‘

9.

T

Sirke Sabunlusu .
s Cok sert su Yumusak su  Normal sertlikte su
) o ; D) A8 Yukarida verilen kaplarda belirtilen sertlikte sular
vardir. Buna gore;
F E e
Okul A I. A kabindaki suda kalsiyum ve magnezyum iyon-
@ lari en fazladir.
e Safant II. Saghdgimiz agisindan C kabindaki su igilebilir.

III. Camasir ve bulasik makinelerine B kabindaki

su zarar verir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

Katyonlar Anyonlar
A) Yalniz I B) Ivell
I. Ca?* C) II ve III D) I, II ve III
1. NH,*
10.
1. AR
Tahtada yazili olan katyonlar ve anyonlar olusabilecek | Canh Tiirii | isitme arahigi| Ses Uretme Aralig
bilesiklerin formiillerindeki toplam atom sayilari en frekansi (Hz) Frekansi (Hz)
az ve en fazla olani asagidakilerden hangisinde dogru .
Veri|mi§tir_ Insan 20'20000 85‘1100
En az En fazla Yunus 150-150.000 7000-120.000
A) IV -1 Kedi 60-65.000 760-1520
B) III-V II-1v
Kopek 15-50.000 450-1080
c I-1v II-VI
Yukaridaki tabloda insanlarin ve bazi hayvanlarin du-
8. K L yabildikleri / Gretebildikleri sesin frekans araliklarn ve-

rilmistir. Tabloya gore asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz?

A) Kedi ve képekler insanlarin Uretebildikleri tim ses-
leri duyarlar.

B) Yunus ve yarasalar ultrason denilen sesleri hem
Uretebilirler hem duyabilirler.

C) Canllarin hepsinin isitebildikleri sesin frekans araligi

H,50,
cozeltisi

NacCl

NH; cozeltisi
cozeltisi

Yukarida ayni miktarda farkli ¢ézeltiler bulunan K, L
ve M kaplarina mavi turnusol kaditlari ayri ayri ba-
tirhyor.

Buna gore hangi kapta turnusol kagidinin rengi
degismez?

A) Yalniz L
C)LveM

B) Yalniz M
D)K,LveM

Uretebildikleri sesin frekans araligindan genistir.

D) Insanlar, yunus ve yarasalarin Urettigi seslerin ¢o-
dunu duyabilirler.



11.

/

1, Vurma 2, Vurma

Can siselerden farkl sesler lretelim etkiliginde si-
selere iki kere vurdugunda ses dalgalarinin géste-
rimi sekildeki gibidir. (Araliklar esittir.)

Can ikinci vurmada birincisinden farkh olarak ne
yapmis olabilir?

A) Dolu siseye daha kuvvetli vurmustur.
B) Bos siseye daha yavas vurmustur.
C) Bos siseye daha kuvvetli vurmustur.

D) Dolu siseye daha yavas vurmustur.

12. Bilgi: Vurmali calgilarda ylizey alani azaldikga ses
incelir.

L Davulu
Hazar ylUzey alanlan sekildeki gibi olan K ve L da-
vullarindan once L'ye hafifce sonra K'ye sert bir

sekilde vurursa gikan seste nasil bir degisim goz-
lemler?

A) Yiksekligi ve genligi artar.
B) Ylksekligi ve genligi azalir.
C) Yuksekligi artar, genligi azalir.

D) Yuksekligi azalir, genligi artar.
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Tanecik modelleri verilen X, Y ve Z ortamlarinda yayi-
lan seslerin esit mesafeden duyulma siireleri ara-
sindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A) Y>X>Z B) Y>Z>X
C) Z>X>Y D) Z>Y>X

14.

SOnmus mum

r

Radyo onine konulan mumun alevi radyo hoparlo-
rinden siddetli ses cikmasiyla hareketlenip bir
siire sonra sondiigii gézlemleniyor.

Buna gore ses ile ilgili olarak;
I.  Bir enerji tiradar.

II. Yayilmasi icin maddesel ortama ihtiyag var-
dir.

ITI. Baska enerjilere donusebilir.

bilgilerinden hangisi ya da hangileri yalnizca
ukaridaki gézlem sonucuna gore kanitlanabi-

lir?
A) Sadece I
C) Il ve III

B) I ve III
D) I, II ve III

Gitar Darbuka Saz

Bir konserde gitar, darbuka ve saz ile ayni mizik
parcasi uyumlu bir sekilde calinmaktadir.

Buna gore bu miizik aletlerinden ¢ikan sesler
ile ilgili;
I. Frekanslari aynidir.

II. Hizlar aynidir.

III. Genlikleri aynidir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle
dogrudur?
A) Yalniz I

C) II ve III

B) Yalniz II
D)Ivell



16.

1N 3N 2N )

Her bakimdan 6zdes K, L ve M tellerinin uglarina agir-
liklart 1N, 2N ve 3N olan cisimler sekildeki gibi asiliyor.
Buna gore tellere vuruldugunda cikan seslerin
frekanslarini gosteren asagidaki grafiklerden
hangisi dogrudur?

Frekans Frekans
A) B)
"k LM kLM
C) Frekans D) Frekans
K L M "k Loom

17.
e A sesi B sesinden siddetlidir.

e B sesi C sesinden kalindir.
e C sesinin ylksekligi A sesinden
fazladir

A, B ve C ses kaynaklarindan cikan sesler ile ilgili
yukaridaki bilgiler veriliyor.

Yalnizca yukaridaki bilgilerden asagidakiler-
den hangisi cikarilamaz?

A) A sesinin genligi B sesinin genliginden blyuktar.

B) B sesinin frekansi C sesinin frekansindan kiiguk-
tar.

C) En ince ses C, en kalin ses A sesidir.

D) A sesi B sesine gére daha uzaktan duyulur.

10°C 50°C 200 C
300 mL su 100 mL su 200 mL su
K, L ve M kaplarinda bulunan sularin taneciklerinin

ortalama hareket enerjileri arasindaki iliski asa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) K>M>L B) K=L=M
C) L>M>K D) L>K>M

19. A B

20mL e0mL
Yukaridaki kaplarda belirtilen miktarlarda 20°C si-

cakliginda sular vardir.

Kaplar 6zdes isiticilarla esit sire

Behcget: | Isitilirsa en fazla sicaklik artigi A
kabinda olur.
Yasin: | Sular kaynayana kadar isitildiginda,

B kabindaki su en son kaynamaya
bagslar.

Behget ve Yasin’in ifadeleriyle ilgili asagida-
kilerden hangisi séylenebilir?

A) Her iki ifade de yanlis.
B) Her iki ifade de dogru.
C) Behget'in ifadesi dogru, Yasin’in yanlis.
D) Yasin'in ifadesi dogru, Behcet'in yanlis.

20.

50°C

30°C 15°C
Yukarida sicakliklari verilen C,R ve N maddeleri
25°C sicakliga sahip bir ortama konuluyor. Buna

gore asagidaki yorumlardan hangisi yanhs
olur?

A) Uc maddenin de taneciklerinin ortalama hareket
enerjisi azalir.

B) R maddesi ortamdan isi alir.
C) C ve N maddeleri ortama 1s1 verir.

D) R maddesinin sicakhdi artar.



CEVAP ANAHTARI

1. Enes ve Mete Fen ve Teknoloji dersi yazilisina Mitoz 3.

ve Mayoz konusunda asagidaki gibi birbirlerine soru
sorup cevaplayarak calismaktadirlar:

Enes: Mitoz bdliinme sonucu kromozom
sayisi nasil degisir?

Enes: Parca degisimi hangi boliinmede ger-
ceklesmektedir?

Enes: Mitoz boliinme sonucu kag hiicre olu-
sur?

Mete, Enes’in sorularinin hepsini dogru cevapladigina
Mete’'nin cevaplan sirasiyla asagidakilerin hangisinde-
ki gibi olur?

A) Ayni kalir, Mayoz, 4 B) Yaniya iner, Mayoz, 4

C) Ayni kalir, Mitoz, 2
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V. Vg V(. Vs

Nihat Y, B ve O cisimlerini igerisinde su bulunan bir
kap igerisine birakip cisimlerin denge konumlarini géz-
lemliyor.

D) Ayni kalir, Mayoz, 2

i»

Gozlem sonucuna gore cismin hacmi (Vc¢) ve
cismin batan hacmi (Vs) arasindaki iliskiyi gos-
teren yukaridaki grafigi defterine giziyor.

Buna gore grafige bakilarak yapilan asagidaki
yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Y ve O cisimlerinin yogunluklari kesinlikle suyun
yogunlugundan buyuktar.

B) B cismi suda ylizliyordur.
C) O cismi su iginde askida kalmis olabilir.

D) Y cismi dibe batmis olabilir.

Atom | Katman Son katmandaki
sayisi elektron sayisi
S 2 6
D 3 2
T 4 1
G 2 5

S, D, T ve G nétr atomlarina ait bilgiler tabloda ve-
rilmistir. Buna gére bu atomlarin aralarinda olus-
turacagi bag tiirii hangisinde dogru verilmistir?

A) Sile G iyonik bag
B) D ile T kovalent bag
C) Tile G iyonik bag
D) Sile D kovalent bag

4. Asadida verilen olaylarin hangisinde_kimyasal
tepkime ile yeni bir madde olusamaz?

Buzun erimesi Elmanin ¢lriimesi

Ekmegin kiiflenmesi

Civinin paslanmasi

Tepkimeye Girenler | Olusan Uriinler

Molekiil | H> molekld] O2 molekild | H20 moleklt

Adet ? ? 6

Yukaridaki tabloda bir kimyasal tepkimeye ait bilgiler
verilmistir. Buna gore tepkimeye giren Hz>ve O
molekiilerinin sayisi sirasiyla asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) 3-6 B) 6-12 C) 12-6

D) 6-3



6. Asadidaki maddelerin hangisinin g¢ozeltisi ile pH”1
3,6 olan madde nétrallesme tepkimesi verir?

IS |

=

=
Sirke
C) g D) 2
water
L Wy
Tuz Ruhu Safsu

Katyonlar

. Ca2*
1. NH,*
1. A3+

Tahtada yazili olan katyonlar ve anyonlar olusabilecek
bilesiklerin formullerindeki toplam atom sayilari en

az ve en fazla olani asagidakilerden hangisinde dogru

verilmistir.

En az En fazla

A) I-V I1-VI

B) III-V II-1v

C) I-1v I1-VI

D) I-V -1V

8.

K L M

H,50, NH; cozeltisi NaCl
cozeltisi cozeltisi

Yukarida ayni miktarda farkli ¢ézeltiler bulunan K, L
ve M kaplarina mavi turnusol kaditlari ayri ayri ba-
tirhyor.

Buna gore hangi kapta turnusol kagidinin rengi
dedismez?
A) Yalniz L
C)LveM

B) Yalniz M
D)K,LveM

9.

Cok sert su Yumusak su  Normal sertlikte su

Yukarida verilen kaplarda belirtilen sertlikte sular
vardir. Buna gore;

IV. A kabindaki suda kalsiyum ve magnezyum
iyonlari en fazladir.

V. Sagligimiz agisindan C kabindaki su igilebilir.

VI. Camasir ve bulasik makinelerine B kabindaki
Su zarar verir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?
A) Yalniz I B) Ivell

C) Il ve III D) I, II ve III
10.
Canli Tiirii | Isitme araligi| Ses Uretme Arahigi
frekansi (Hz) Frekansi (Hz)
insan 20-20.000 85-1100
Yunus 150-150.000 7000-120.000
Kedi 60-65.000 760-1520
Kopek 15-50.000 450-1080
Yarasa 1000-120.000 | 10.000-120.000

Yukaridaki tabloda insanlarin ve bazi hayvanlarin du-
yabildikleri / Gretebildikleri sesin frekans araliklarn ve-
rilmistir. Tabloya gore asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz?

A) Kedi ve képekler insanlarin Uretebildikleri tUm ses-
leri duyarlar.

B) Yunus ve yarasalar ultrason denilen sesleri hem
Uretebilirler hem duyabilirler.

C) Canlilarin hepsinin isitebildikleri sesin frekans araligi
Uretebildikleri sesin frekans araligindan genistir.

D) Insanlar, yunus ve yarasalarin Urettigi seslerin co-
dgunu duyabilirler.



11.

/

1, Vurma 2, Vurma

Can siselerden farkl sesler lretelim etkiliginde si-
selere iki kere vurdugunda ses dalgalarinin goste-
rimi sekildeki gibidir. (Araliklar esittir.)

Can ikinci vurmada birincisinden farkl olarak ne
yapmis olabilir?

E) Dolu siseye daha kuvvetli vurmustur.
F) Bos siseye daha yavas vurmustur.
G) Bos siseye daha kuvvetli vurmustur.

H) Dolu siseye daha yavas vurmustur.

12. Bilgi: Vurmali calgilarda ylizey alani azaldikga ses
incelir.

L Davulu
Hazar ylUzey alanlar sekildeki gibi olan K ve L da-
vullarindan once L'ye hafifce sonra K'ye sert bir

sekilde vurursa gikan seste nasil bir degisim goz-
lemler?

A) Yiksekligi ve genligi artar.
B) Ylksekligi ve genligi azalir.
C) Yuksekligi artar, genligi azalir.

D) Ylksekligi azalr, genligi artar.
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Tanecik modelleri verilen X, Y ve Z ortamlarinda yayi-
lan seslerin esit mesafeden duyulma siireleri ara-
sindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A) Y>X>Z B) Y>Z>X
C) Z>X>Y D) Z>Y>X

14.

SOnmus mum

r

Radyo onidne konulan mumun alevi radyo hoparlo-
rinden siddetli ses cikmasiyla hareketlenip bir
siire sonra sondiigii gézlemleniyor.

Buna gore ses ile ilgili olarak;
IV. Bir enerji taradur.

V. Yayillmasi icin maddesel ortama ihtiyag var-
dir.

VI. Baska enerjilere dénusebilir.

bilgilerinden hangisi ya da hangileri yalnizca
ukaridaki gézlem sonucuna gore kanitlanabi-

lir?
A) Sadece I
C) Il ve III

B) I ve III
D) I, II ve III

Gitar Darbuka Saz

Bir konserde gitar, darbuka ve saz ile ayni mizik
parcasi uyumlu bir sekilde calinmaktadir.

Buna gore bu miizik aletlerinden gikan sesler
ile ilgili;
IV. Frekanslari aynidir.

V. Hizlari aynidir.

VI. Genlikleri aynidir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle
dogrudur?
A) Yalniz I

C) II ve III

B) Yalniz II
D)Ivell



16.

1N 3N 2N )

Her bakimdan 6zdes K, L ve M tellerinin uglarina agir-
liklart 1N, 2N ve 3N olan cisimler sekildeki gibi asiliyor.
Buna gore tellere vuruldugunda cikan seslerin
frekanslarini gosteren asagidaki grafiklerden
hangisi dogrudur?

Frekans Frekans
A) B)
"k LM kLM
C) Frekans D) Frekans
K L M "k Loom

17.
e A sesi B sesinden siddetlidir.

e B sesi C sesinden kalindir.
e C sesinin ylksekligi A sesinden
fazladir

A, B ve C ses kaynaklarindan gikan sesler ile ilgili
yukaridaki bilgiler veriliyor.
Yalnizca yukaridaki bilgilerden asagidakiler-
den hangisi cikarilamaz?

A) A sesinin genligi B sesinin genliginden blyuktar.

B) B sesinin frekansi C sesinin frekansindan kligik-
tar.

C) En ince ses C, en kalin ses A sesidir.

D) A sesi B sesine gére daha uzaktan duyulur.

10°C 50°C 200 C
300 mL su 100 mL su 200 mL su
K, L ve M kaplarinda bulunan sularin taneciklerinin
ortalama hareket enerjileri arasindaki iliski asa-
gidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) K>M>L B) K=L=M
C) L>M>K D) L>K>M

19. A B

20mL e0mL
Yukaridaki kaplarda belirtilen miktarlarda 20°C si-

cakliginda sular vardir.

Kaplar 6zdes isiticilarla esit sire

Behcget: | Isitilirsa en fazla sicaklik artigi A
kabinda olur.
Yasin: | Sular kaynayana kadar isitildiginda,

B kabindaki su en son kaynamaya
baslar.

Behget ve Yasin'in ifadeleriyle ilgili asagida-
kilerden hangisi séylenebilir?

A) Her iki ifade de yanlis.
B) Her iki ifade de dogru.
C) Behget'in ifadesi dogru, Yasin’in yanlis.
D) Yasin'in ifadesi dogru, Behcet'in yanlis.

20.

50°C

30°C 15°C
Yukarida sicakliklari verilen C,R ve N maddeleri
25°C sicakliga sahip bir ortama konuluyor. Buna

gore asagidaki yorumlardan hangisi yanhs
olur?

A) Uc maddenin de taneciklerinin ortalama hareket
enerjisi azalir.

B) R maddesi ortamdan isi alir.
C) C ve N maddeleri ortama 1s1 verir.

D) R maddesinin sicakhgi artar.



